

ঔষধ
প্রসাদনা

৫৮তম বর্ষ
নভেম্বর, ২০২৩

USHADH-0-
PROSADHANI

58 YEAR
NOVEMBER, 2023



বেঙ্গল কেমিস্টস্ অ্যান্ড ড্রাগিস্টস্ অ্যাসোসিয়েশন (বিসিডিএ)

BENGAL CHEMISTS & DRUGGISTS ASSOCIATION (BCDA)



জার্নাল উপ-পর্ষদ

শঙ্খ রায়চৌধুরী

রাজ্য সভাপতি

ও

সম্পাদক : জার্নাল অফ বিসিডিএ

সজল গঙ্গোপাধ্যায়
রাজ্য সাধারণ সম্পাদক

পৃথী বোস
সম্পাদক : ঔষধ ও প্রসাধনী

পৃথী বোস
আহ্বায়ক

সমর বরণ ঘোষ
প্রতাপ রুদ্র মহাপাত্র
অজিত মজুমদার
জয়প্রকাশ শর্মা
দিব্যেন্দু ঘোষ
সদস্য

বেঙ্গল কেমিস্ট্‌স্‌ অ্যান্ড ড্রাগিস্ট্‌স্‌ অ্যাসোসিয়েশন (বিসিডিএ)

CIN : U51397WB1921NPL004257

২৩২, চিত্তরঞ্জন অ্যাভেনিউ, দ্বিতীয় তল, গিরীশ পার্কের বিপরীতে,
কলকাতা - ৭০০ ০০৬

রেজিস্টার্ড অফিস : ১২, বনফিল্ড লেন, দ্বিতীয় তলা, কলকাতা - ৭০০ ০০১

দূরাভাষ : ৮০০৮ ৮৬৭০, ২২৪১ ৬৪৭২

E-mail : bcdastateoffice@gmail.com

stateoffice@onlinebcda.org

Web : www.bcda.co.in

ঔষধ ও প্রসাধনী

৫৮তম বর্ষ □ নভেম্বর, ২০২৩

সূচিপত্র

- সম্পাদকীয় / ২
- শোক সংবাদ / ৩
- সংগঠন সংবাদ / ৪
- স্বাস্থ্যবীথিতে বথুয়া শাক / কৌশিক রায় / ৫
- কমতে চলেছে বিরল রোগের ঔষধের দাম / ৬
- ডাক্তারি পরামর্শ ছাড়া অ্যান্টিবায়োটিকের
বিক্রি রুখতে কড়া নজরদারির সিদ্ধান্ত / ৭
- LIST OF AUTHORISED PERSONS OF NARAYANI GROUP
OF HOSPITALS WHO WILL HELP OUR BCDA MEMBERS
FOR HOSPITAL FACILITIES / ৮
- PRICE LIST / ৯

সম্পাদকীয়

বেঙ্গল কেমিস্ট্‌স্‌ এন্ড ড্রাগিস্ট্‌স্‌ অ্যাসোসিয়েশনের পৃষ্ঠপোষকতায় গত ৫ই নভেম্বর ২০২৩ রবিবার রাজ্য দপ্তরের সভা ঘরে এ.আই.ও.সি.ডি., ইস্টার্ন জোনের সভা দীর্ঘদিন বাদে অনুষ্ঠিত হলো। সামনে এ.আই.ও.সি.ডি.'র ২১ তম ত্রিবার্ষিক সাধারণ সভা ইন্দোরে ১৬-১৭ ডিসেম্বর, ২০২৩ অনুষ্ঠিত হবে। তাই সকলে অনুভব করেছেন সামগ্রিকভাবে নিজেদের কি ভূমিকা পালন করতে হবে সেই বিষয়ে একমত হওয়া। বিহার, উড়িষ্যা, ঝাড়খন্ড ও বাংলার প্রতিনিধিরা সিদ্ধান্ত নিতে দীর্ঘ সময় ধরে আলোচনা করেন। আলোচনায় যেমন ওষুধ পেশায় সমস্যা ও সমাধানের উপর মতবিনিময় করেন তেমনি রাজ্যে রাজ্যে সাংগঠনিক শক্তি বৃদ্ধি এবং একে অপরের প্রতি সম্মান প্রদর্শনসহ ঐক্যবদ্ধ থাকার উপর জোর দেন। সভাপতিত্ব করেন ও সভায় স্বাগত ভাষণ দেন এ.আই.ও.সি.ডি., সহঃ সভাপতি শ্রী পরসন কুমার সিং। বাংলা থেকে দাবী তোলা হয় নিয়মিত ইস্টার্ন জোনের সভা এবং আগামী দিনে যৌথ সিদ্ধান্তের ভিত্তিতে এ.আই.ও.সি.ডি.'তে কেমিস্টদের স্বার্থে ভূমিকা পালন করতে হবে। বাংলার এই দাবীতে অন্যান্য রাজ্য সহমত পোষণ করেন। সভা ছিল সুশৃঙ্খল ও প্রাণবন্ত।

ইস্টার্ন জোনের সভা থেকে আগামী ২০২৩-২০২৬ সালের জন্য সহঃ সভাপতি হিসেবে শ্রী পরসন কুমার সিং ও যুগ্ম সম্পাদক হিসেবে শ্রী জগন্নাথ রাও সর্ব সম্মতিতে মনোনীত হন। আমরা আশা রাখব আগামী দিনে সামগ্রিকভাবে ইস্টার্ন জোন সর্বভারতীয় স্তরে কেমিস্টদের স্বার্থ রক্ষায় যোগ্য ভূমিকা পালন করতে পারবে।

আমাদের অজান্তে বিসিডিএ সদস্য পরিবারের কেউ যদি প্রয়াত হয়ে থাকেন, ঔষধ ও প্রসাধনী'র পক্ষ থেকে তাঁদের পরিবারের সকল সদস্যের প্রতি গভীর সমবেদনা জানাচ্ছি।





বিসিডিএ উত্তর ২৪ পরগণা জেলার কামারহাটি জোনে গত ২৬শে নভেম্বর ২০২৩ রবিবার, জোন অফিসে অনুষ্ঠিত হলো স্বেচ্ছায় রক্তদান শিবির। এই শিবিরে ৭০ জন রক্তদাতা রক্তদান করেছেন। শিবিরে জোন সদস্যদের উপস্থিতি ও উৎসাহ লক্ষ্য করার মতো।

শিবিরের সাফল্য কামনায় এবং রক্তদাতাদের উৎসাহ জোগাতে উপস্থিত ছিলেন রাজ্য কমিটির সাংগঠনিক সম্পাদক শ্রী দেবশীষ গুহ, জেলা সভাপতি ও রাজ্য কমিটির সদস্য শ্রী প্রণব ঘোষ, জেলা সম্পাদক শ্রী বাসুদেব দাস, জেলা প্রসাশনিক সম্পাদক শ্রী উত্তম কুমার সাহা এবং জোন সভাপতি শ্রী প্রভাস চন্দ, জোন সম্পাদক শ্রী অসীম পোদ্দার।

আমরা ঔষধ ও প্রসাধনীর পক্ষ থেকে উক্ত জোনের এই সামাজিক উদ্যোগকে সাধুবাদ জানাই।

স্বাস্থ্যবীথিতে বথুয়া শাক

নিবন্ধ – কৌশিক রায়

মাটন রেজালা, ইলিশ মাছের পাতুরি, চিকেন বিরিয়ানি, চিংড়ির মালাইকারী, ডাবল ডিমের অমলেট খেয়ে যাঁরা, নারায়ণ গঙ্গোপাধ্যায়ের পটলডাঙার টেনিদা, প্রেমেন্দ্র মিত্রের বাহান্তর নম্বর বনমালী নস্কর লেনের ঘনাদা অথবা শক্তিপদ রাজগুরুর ঔদরিক হেঁৎকা-র মতো যদি মনে করে থাকেন – আমিষ ভক্ষণেই রোগব্যাধির বিরুদ্ধে প্রতিরোধ শক্তি গড়ে উঠবে, স্বাস্থ্যরং উজ্জ্বল হবে তাহলে তাঁদের মতো নির্বোধ নিশ্চয়ই আর কেউ নেই। বরঞ্চ, আবহমান কাল ধরে আমাদেরকে কোষ্ঠবদ্ধতা, শিরঃপীড়া, আমাশয়, ক্ষুধামান্দ্য, মধুমেহ, উচ্চরক্তচাপ, চক্ষুরোগ ইত্যাদির বিরুদ্ধে লড়াই করবার ক্ষমতা যুগিয়ে এসেছে নটে, হিঞ্চে, কলমী, পালং, পুঁই, পাট, লাউ, কুমড়া, লাল শাকগুলি। দামে সস্তা এই উদ্ভিদগুলি, গরীব মানুষকে দিয়ে চলেছে সোডিয়াম, লোহা, পটাশিয়াম, ক্যালসিয়াম, ফসফরাস-এর মতো প্রয়োজনীয় খনিজ উপাদানগুলির অকৃপণ, নিঃস্বার্থ সম্ভার। এই শাক সুহৃদদের মধ্যে, মানব স্বাস্থ্যকে রোগমুক্ত রাখতে বথুয়া শাক-এর ভূমিকা অবশ্যই উল্লেখ করার মতো।

সাধারণতঃ গমের খেতে অনভিপ্রেত “আগাছা” হিসেবে দেখতে পাওয়া যায় এই বথুয়া শাককে। ১৫ থেকে ২০ সেন্টিমিটার লম্বা, গোল এবং চওড়া পাতাওয়ালা বথুয়া শাককে ইংরেজি ভাষাতে “হোয়াইট গুজফুট” বা “সাদা হাঁসের পা” বলা হয়। এইজন্যই বথুয়া শাকের গ্রীক ভাষাতে বৈজ্ঞানিক নামকরণ হয়েছে। – “কেনোপোডিয়াম আলবাম” (Chenopodium album)। গ্রীক ভাষাতে “Chen” শব্দটির অর্থ হাঁস এবং “Podium” শব্দটির অর্থ হলো পা।

বথুয়াশাককে গুজরাটি ভাষাতে “চিল ভাজি” বলা হয়। তামিল ভাষাতে এই শাকটির নাম “পারাপ্পু কিরাই”। বাংলা ভাষাতে অনেক রন্ধন পটয়সী গৃহিনী,

শাকটিকে “চন্দন বেথু” বলেও ডেকে থাকেন। মালয়ালম ভাষাতে এই শাকটিকে বলে “ভাস্কুরিরা”। বথুয়া শাকের পাতার স্বাদ কিছুটা লবণাক্ত। এই পাতাগুলিকে সেদ্ধ করে পরোটার মধ্যে পুর হিসেবে দেওয়া হয়। এছাড়া উত্তর ভারতে বথুয়া শাক দিয়ে তৈরি রায়তা খুবই জনপ্রিয় খাবার। জিরা, হিং (Asfoetida) এবং লঙ্কার গুঁড়ো দিয়ে তৈরি হয় এই রায়তা। বথুয়া পরোটার মধ্যে দেওয়া হয় সেদ্ধ আলু। পটাশিয়াম, ক্যালসিয়াম, ফসফরাস এবং শ্বেতসার বা কার্বোহাইড্রেট-এর যোগান দিতে পারে বথুয়া শাক দিয়ে তৈরি এই দুটি রেসিপি। আয়ুর্বেদশাস্ত্রে বলা হয়েছে – সর্দি-কাশি, ক্ষুধামান্দ্য, উদরাময় এবং সাধারণ জ্বরের বিরুদ্ধে ভালো দাওয়াই হয়ে উঠতে পারে এই বথুয়া শাক। এই শাকের নির্যাস-এর মধ্যে থাকে মিথানল (Methanol) নামক জৈব রাসায়নিক। এই রাসায়নিক, চর্মরোগ ঘটানো “স্ট্যাফাইলোকক্কাস এপিজর্মিডিস”, “ব্যাসিলাস সাবটিলিস”, “স্ট্যাফাইলোকক্কাস অউরিউস” এবং পেটের ব্যাধি ঘটানো “এসকিরিকিয়া কোলাই”-এর মতো ক্ষতিকর রোগজীবাণুদের বংশবৃদ্ধি রোধ করতে পারে। সংরক্ষিত, শুকনো বথুয়া শাকও উপকারী। ইতালিয় খাবার “রাভিয়োলি” তেও আজকাল দেওয়া হচ্ছে বথুয়া শাক। আমাদের চিরপরিচিত স্যালাড-এর মধ্যেও পাকাপাকি-ভাবে জায়গা করে নিয়েছে বথুয়া। ভারতে প্রায় ২০টি প্রজাতির বথুয়া শাক পাওয়া যায়। এই শাক, ভারতে সম্ভবতঃ এসেছিলো লাতিন আমেরিকার পেরু এবং বোলিভিয়া থেকে – স্পেনীয় ও পর্তুগীজ ব্যবসায়ীদের মাধ্যমে। ওই দুটি দেশে জন্মানো “কুইনোয়া” শাকের সাথেও সাদৃশ্য আছে বথুয়া-র।

সহজলভ্য বথুয়া শাক দ্রুত বংশবিস্তার করে। তাই, এই শাককে অনেকেই আগাছা বলে মনে করেন। কৃষি জমির পুষ্টিকর উপাদানগুলিকে নিঃশেষ করেও ফেলে এই বথুয়া শাক। সবরকম আবহাওয়াতেই বেড়ে

ওঠার ক্ষমতা আছে এই শাকের। এই শাকের মধ্যে খাদ্যশস্যের ক্ষতিকারক পোকামাকড়ও জন্মায়। তবুও, গত কয়েক বছরের মধ্যে কৃষি বিজ্ঞানীরা যে চারটি নতুন প্রজাতির বথুয়া শাক সৃষ্টি করতে পেরেছেন – সেগুলির খাদ্যপুষ্টিগুণ অনেক বেশি। এগুলির মধ্যে আছে দিল্লি-র এগ্রিকালচারাল রিসার্চ ইনস্টিটিউট-এর বিজ্ঞানীদের দ্বারা সৃজিত “পুসা গ্রীণ” প্রজাতির বথুয়া শাক। এই

প্রজাতির শাকের পাতাগুলি প্রায় ১৮ সেমি লম্বা এবং ৯ সেমি-র মতো চওড়া। এই প্রজাতির শাক-এ ক্যারটিনয়েড লোহা আর ভিটামিন-সি (অ্যাসকরবিক অ্যাসিড) যথেষ্ট পরিমাণে আছে। “পুসা বথুয়া” এবং বারাণসী-র ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব ভেজিটেবল রিসার্চ-এর বিজ্ঞানীদের দ্বারা উৎপন্ন “কাশী বথুয়া” প্রজাতির মধ্যেও অনেক পুষ্টিগুণ বর্তমান।

কমতে চলেছে বিরল রোগের ওষুধের দাম

জিনঘটিত বিরল রোগে আক্রান্তদের চিকিৎসায় প্রধান অন্তরায় ছিল অত্যধিক দামি ওষুধ। যা কিনতে বছরে খরচ ছিল কয়েক কোটি। হাতে গোনা কিছু শিশু রোগীর ওষুধের খরচের ভার সরকার বহন করলেও, মাঝেমধ্যে তা-ও অমিল বলে অভিযোগ। এবার সরকারি সহায়তায় দেশীয় ওষুধ নির্মাতা সংস্থাগুলি সেই ওষুধ তৈরি করায় খরচ কয়েকগুণ কমেছে।

চিকিৎসকেরা জানাচ্ছেন, দেশের ৮.৪ থেকে ১০ কোটি রোগী বিরল রোগে আক্রান্ত। এই রোগগুলির প্রায় ৮০% জিনগত, যার অর্থহল উপসর্গগুলি সহজে দেখা যায় এবং অল্প বয়সেই চিকিৎসার প্রয়োজন হয়। জানা যাচ্ছে, টাইরোসিনমিয়া টাইপ-১-র জন্য ব্যবহৃত ওষুধ নিটিসিনোনের জন্য এত দিন বছরে খরচ ছিল ২.২ কোটি থেকে সাড়ে ৬ কোটি। দেশীয় সংস্থা প্রস্তুত করায় সেটি কমে হচ্ছে আড়াই লক্ষ। আবার গাউচারস ডিজিজে ব্যবহৃত এলিগ্লুস্ট্যাট ওষুধের জন্য বছরে ১.৮ কোটি থেকে ৩.৬ কোটি খরচ হত একজন রোগীর। লিভার বা প্লীহা বড় হয়ে যাওয়া, হাড়ের ব্যথা ও ক্লান্তির উপসর্গ থাকা ওই রোগে চিকিৎসার খরচ নেমে আসছে ৩.৬ লক্ষে। বিরল রোগ নিয়ে কাজ করা চিকিৎসকেরা জানাচ্ছেন, এ রাজ্যে উইলসনস ডিজিজে আক্রান্তের হার বেশি। ওই রোগে ব্যবহৃত ট্রায়েনটাইন হাইড্রোক্লোরাইডের জন্য বছরে হত

দেশীয় সংস্থা প্রস্তুত করায় সেটি কমে হচ্ছে ২.২ লক্ষে।

অন্যদিকে জটিল সিজার বা খিঁচুনির সিনড্রোম তৈরি করা ড্রাভেট বা লেনোক্স গ্যাস্ট্রিট সিনড্রোম রোগে খুবই প্রয়োজনীয় ওষুধ ক্যানাবিডিওল ওরাল সলিউশন। বছরে ওই ওষুধ পিছু খরচ ছিল ৭ থেকে ৩৪ লক্ষ টাকা। সেটি কমে হচ্ছে ১ থেকে ৫ লক্ষ। দীর্ঘদিন বিরল জিনঘটিত রোগ নিয়ে কাজ করা চিকিৎসক সংযুক্তা দে বলেন, “কয়েকটি দেশীয় প্রস্তুতকারী সংস্থা ওষুধগুলি তৈরি করার অনুমতি পেয়েছে। খুব শীঘ্রই তা বাজারে আসবে। ওষুধের দাম কমায়ে সরকারের তরফেও একের জায়গায় একাধিক শিশুর চিকিৎসার দায়িত্ব নেওয়া সম্ভব হবে। আবার লক্ষাধিক টাকার মধ্যে খরচ নেমে আসায় অনেকে তা বহনও করতে সক্ষম হবেন। তাতে চিকিৎসকদেরও ওই প্রয়োজনীয় ওষুধ প্রয়োগে সুবিধা হবে।” মলিকিউলার জেনেটিক্স বিজ্ঞানী দীপাঞ্জনা দত্তের কথায়, “বিরল জিনঘটিত রোগের ওষুধের খরচ কমে গেলে অনেক রোগী উপকৃত হবেন। আগামী দিনে আরও কিছু বিরল রোগের ওষুধও তৈরি করবে দেশীয় সংস্থা।”

সৌজন্যে : আনন্দবাজার পত্রিকা, ২৬.১১.২০২৩

ডাক্তারি পরামর্শ ছাড়া অ্যান্টিবায়োটিকের বিক্রি রুখতে কড়া নজরদারির সিদ্ধান্ত

প্রেসক্রিপশন ছাড়াই, বিভিন্ন সমস্যায় মুড়ি-মুড়কির মতো অ্যান্টিবায়োটিক কিনে খাওয়ার অভ্যাসে আখেরে ক্ষতি হচ্ছে অনেকেরই। কারণ, এই যথেষ্ট ব্যবহারে শরীরে বাসা বাঁধছে মাল্টি-ড্রাগ প্রতিরোধী ব্যাক্টেরিয়া। তাই প্রেসক্রিপশন ছাড়া অ্যান্টিবায়োটিক বিক্রির উপরে নজরদারি চালানোর সিদ্ধান্ত নিল স্বাস্থ্য দফতর। পাশাপাশি, কৃষি, পোলট্রি, মৎস্য পালনেও যথেষ্ট অ্যান্টিবায়োটিক ব্যবহার বন্ধে কড়া হচ্ছে দফতর। কিছুদিন ধরেই রাজ্যের অ্যান্টিবায়োটিক প্রতিরোধ বিষয়ক কমিটির সদস্য-চিকিৎসকদের নজরে এসেছে বিষয়টি। বিভিন্ন জায়গায় কিছু রোগীর শরীরে অ্যান্টিবায়োটিক প্রতিরোধী ব্যাক্টেরিয়া বাসা বেঁধেছে। ফলে সংক্রমণ কমাতে উচ্চ মাত্রার বা খুব দামি অ্যান্টিবায়োটিক ব্যবহার করতে হয়েছে। সম্প্রতি অ্যান্টিবায়োটিকের যথেষ্ট ব্যবহার নিয়ে সতর্ক করতে সচেতনতা সপ্তাহ পালন করছে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা। গুজরার রাজ্যের প্রাণিসম্পদ বিকাশ দফতর, মৎস্য দফতর ও অ্যান্টিবায়োটিক প্রতিরোধ বিষয়ক কমিটির সংঙ্গ বৈঠকে বসে স্বাস্থ্য দফতর। সূত্রের খবর, সেখানেই প্রেসক্রিপশন ছাড়া অ্যান্টিবায়োটিক বিক্রির উপরে নজরদারি এবং কৃষি, মুরগি, মৎস্য চাষে অ্যান্টিবায়োটিকের যথেষ্ট ব্যবহার বন্ধের বিষয়ে সিদ্ধান্ত হয়। প্রতিমাসে স্বাস্থ্য দফতরের পর্যালোচনা বৈঠকে প্রাণিসম্পদ বিকাশ দফতর, মৎস্য দফতরকে রিপোর্ট পেশ করতে বলা হয়েছে।

রাজ্যের অ্যান্টিবায়োটিক প্রতিরোধ বিষয়ক কমিটির সদস্য, শল্য চিকিৎসক দীপ্তেন্দ্র সরকারের কথায় “প্রায় এক তৃতীয়াংশ দেশবাসী অ্যান্টিবায়োটিক ব্যবহার করেন। তাঁদের একটি বড় অংশ প্রেসক্রিপশন ছাড়াই যথেষ্ট অ্যান্টিবায়োটিক খান। দেশের দুই-তৃতীয়াংশ খাদ্যদ্রব্যের মধ্যে যেমন খুশি ভাবে অ্যান্টিবায়োটিক প্রয়োগ করা হচ্ছে। যা সভ্যতাকে ধ্বংসের দিকে নিয়ে

যেতে পারে। অবিলম্বে এই প্রবণতা বন্ধ করতে হবে।” চিকিৎসকের পরামর্শ ছাড়া অ্যান্টিবায়োটিক কিনে তা ঠিকমতো ডোজে ব্যবহার না করা, পুরো কোর্স শেষের আগেই ব্যবহার বন্ধের কারণে বিশ্ব জুড়ে অ্যান্টি-মাইক্রোবিয়াল রেসিস্ট্যান্ট বাড়ছে। সেই কারণেই আগামী দিনে বড় বিপদের বিষয়ে স্বাস্থ্য সংস্থা সতর্কতা জারি করেছে বলে জানাচ্ছেন শহরের এক বেসরকারি হাসপাতালের ক্রিটিক্যাল কেয়ারের চিকিৎসক সৌতিক পাড়া।

অনিয়ন্ত্রিত ভাবে অ্যান্টিবায়োটিক ব্যবহারের ফলে অ্যান্টি-মাইক্রোবিয়াল রেসিস্ট্যান্টের কারণে ২০৫০-এর মধ্যে ৭০ শতাংশ মানুষের মৃত্যু হবে বলে বিশেষজ্ঞদের আশঙ্কার কথা জানাচ্ছেন রাজ্যের অ্যান্টিবায়োটিক প্রতিরোধ বিষয়ক কমিটির সদস্য ভাস্করনারায়ণ চৌধুরীও। রাজ্যের প্রাণী ও মৎস্য বিজ্ঞান বিশ্ববিদ্যালয়ের মাইক্রোবায়োলজিস্ট তথা ব্যাক্টেরিয়া বিষয়ক গবেষক ইন্দ্রনীল সামন্ত বলেন, “দেশের স্বাস্থ্য-নীতিতে অ্যান্টিবায়োটিকের ব্যবহার কমাতে স্বাস্থ্য, প্রাণিসম্পদ, মৎস্য, পরিবেশসহ সংশ্লিষ্ট সমস্ত দফতরকে এক ছাতার তলায় এসে কাজ করতে বলা হয়েছে।” তিনি আরও জানান, অ্যান্টিবায়োটিক ব্যবহারের পরিমাণ বেঁধে দেওয়া থাকলেও অনেক সময়েই রফতানি করা মাছের ক্ষেত্রে তা মানা হয় না। চিকিৎসার প্রয়োজন ছাড়াও প্রাণীদের শরীরে অ্যান্টিবায়োটিক প্রয়োগ করা হয়। এর জন্য দেশজুড়ে আরও করা নজরদারি প্রয়োজন।

সৌজন্যে : আনন্দবাজার পত্রিকা, ২৬.১১.২০২৩



**LIST OF AUTHORISED PERSONS OF
NARAYANI GROUP OF HOSPITALS
WHO WILL HELP OUR BCDA MEMBERS
FOR HOSPITAL FACILITIES**



Narayana Hospital RN Tagore Hospital, Mukundapur

Mr. Subha Paul

Mobile : 8334847000

E-mail : subha.paul@narayanahealth.org

Narayana Hospital RN Tagore Hospital, Mukundapur

Mr. Samrat Paul

Mobile : 8420000653

E-mail : samrat.paul@narayanahealth.org

Narayana Hospital, Howrah & Narayana Hospital, Chunavati Road

Mr. Amar Yadav

Mobile : 9830016748

E-mail : amar.yadav@narayanahealth.org

Narayana Hospital, Barasat

Mr. Bapi Kundu

Mobile : 9051172500

E-mail : bapi.kundu@narayanahealth.org



1800 309 0309

**Our Network: 19 Hospitals | 3 Heart Centres | 14 Cities in India
21 Clinics | 110+ Specialities**

Take Care | www.narayanahealth.org

ঔষধ ও প্রসাধনী ★ নভেম্বর ২০২৩

PRICE LIST

Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
1 AKUM DRUGS & PHARMACEUTICALS PLOT NO. 304, MOHAN PALACE, L.S.C. BLOCK C, SARASWATI VIHAR, DELHI - 110034	2 ABBOTT HEALTHCARE PVT. LTD.	1	2 CLARIBID OD 500 TABLETS	3 Each film coated extended release tablet contains : Clarithromycin 500 mg Approved colored used	4 7 Tab	5 249.95	6 349.93	7 NS
OPTIMUS PHARMA PRIVATE LIMITED PLOT NO. 73/B, 73/B/2, EPIP PASHMYLARAM (V), PATANCHERU (M), SANGAREDDY (DIST.) 502307, TELANGANA STATE INDIA	MED MANOR ORGANICS PVT. LTD. KHASRA NO. 143, VILLAGE RAIPUR, PARGANA BHAGWANPUR, DIST. HARIDWAR (U.K.)	1	CRITOPIC CREAM	Crisaborole 2% w/w Anti-oxidant : Butylated hydroxy toluene IP 0.1 w/w	30 gm	592.86	830.00	S
ADORA PRODUCTS	EDGE LIFECARE LLP 1007, 10TH FLOOR, MARATHON NEXTGEN COMPLEX, OPP. PENISULA CORPORATE PARK, LOWER PAREL, MUMBAI - 400 013	1	EDGEPOD 100 DS. SUS.	Cefpodoxime Proxetil oral suspension 100 mg	30 ml	70.71	99.00	S
WEST COAST PHARMACEUTICALS		2	ETHICYP TAB	Ethinyl Estradiol 0.035 mg Cyproterone Acetate 2 mg Tablets	21 Tabs	290.40	363.00	S
TIRUPATI MEDICARE		3	EZELYTIC SYRUP	Ambroxol Hydrochloride 15 mg Terbutaline Sulphate 1.5 mg Guaphenesin 50 mg / 5 ml	100 ml	62.14	87.00	S
MICROPURE PARENTERALS		4	ONDEGE INJ	Ondansetron 2 mg /ml Injection	5 x 2 ml	8.50	11.90	S
MALIK LIFESCIENCES PVT. LTD.		5	EDGEROL CV TAB	Amoxicillin 500 mg Potassium Clavulanate 125 mg IP Tablets	10 Tabs	142.50	199.50	S
ADNOVA HEALTHCARE		6	EDGE B6 TAB	Doxylamine 10 mg Pyridoxine HCL 10 mg Folic Acid 2.5 mg Tablets	10 Tabs	50.00	70.00	S
		7	MONTEDGE LC TAB	Levocetizine 5 mg Montelukast 10 mg Tablets	10 Tabs	62.85	88.00	S
		8	EDGE COLD TAB	CPM Phenylephrine 2 mg Paracetamol 10 mg 500 mg	10 Tabs	42.14	59.00	S

৯

1	Name & Address of Manufacturing Company	2	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
ADNOVA HEALTHCARE		2	EDGELIFECARE LLP 1007, 10TH FLOOR, MARATHON NEXTGEN COMPLEX, OPP. PENINJULA CORPORATE PARK, LOWER PAREL, MUMBAI - 400 013	9	EDGEFER XT TAB	Ferrous ascorbate 100 mg Folic Acid 1.5 mg Zinc 22.5 mg Tablets Azithromycin 500 mg Tablets	10 Tabs 5 Tabs	93.57 84.29	131.00 118.88	S S
SAVA HEALTHCARE LIMITED PLOT NO. 507-B TO 512, G. I. D. C. ESTATE WADHAWAN CITY - 363035, SURENDRANAGAR, GUJARAT, INDIA		1	APEX LABORATORIES PRIVATE LIMITED III FLOOR, SIDCO GARMENT COMPLEX, GUINDY, CHENNAI-600 032, TAMILNADU, INDIA	1	PEXOFLUT - AZ NASAL SPRAY	Each Actuation Delivers : Azelaistine Hydrochloride I.P. 140 mcg Fluticasona Propionate I.P. 50 mcg Composition : Azelaistine Hydrochloride I.P. 0.14% w/v Fluticasona Propionate I.P. 0.05% w/v Preservatives : Benzalkonium Chloride Solution I.P. 0.02% w/v Phenylethy Alcohol I.P. 0.25% w/v	7 ml	285.71	400.00	S
		2		2	PEXOFLUT NASAL SPRAY	Each Actuation Delivers : Fluticasona Propionate I.P. 27.5 mcg Composition : Fluticasone Furoate I.P. 0.055% w/v Preservatives : Benzalkonium Chloride I.P. 0.0015% w/v Excipients q.s.	6 g	250.00	350.00	S
		3		3	RHINIUM NASAL SPRAY	Each Actuation Delivers : Mometasone Furoate Monohydrate Equivalent to 50 mcg Composition : Mometasone Furoate Monohydrate Equivalent to 0.05% w/v	10 ml	250.00	350.00	S

1	2	3	4	5	6	7
Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR
Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	MRP Incl. of All Taxes
SOVA HEALTHCARE LIMITED PLOT NO. 507-B TO 512, G. I. D. C. ESTATE WADHAWAN CITY - 363035, SURENDRANAGAR, GUJARAT, INDIA	APEX LABORATORIES PRIVATE LIMITED III FLOOR, SIDCO GARMENT COMPLEX, GUINDY, CHENNAI-600 032, TAMILNADU, INDIA	1	RHINIUM NASAL SPRAY	Preservatives : Benzalkonium Chloride I.P. 0.01% w/v Phenylethyl Alcohol I.P. 0.25% w/v Excipients q.s.	1 gm	37.00
SUNDYOTA NUMANDIS PROBIOCEUTICALS PVT. LTD. PLOT NO. 11-12, GUJARAT PHARMA TECHNO PARK, SARKHEJ-BAVLA HIGHWAY OPP ZYDUS PHARMEZ, AHMEDABAD - 382 220, GUJARAT, INDIA		4	RHINO BIO	Nutritional information (Approx) and Composition No. of serving 20 Sachets each Serving of 1g Sachet contains : Energy 3.98 Kcal Protein 0.007 g Carbohydrate 0.98 g Sugar 0.03 g Dietary fiber 0.00 g Sodium 0.14 mg Lactobacillus paracasaï* GIMNL 133 & Lactobacillus fermentum* GM 090 4 billion cells * % of RDA values not establishes * % RDA calculated as per ICMR 2020 guidelines for 4-5 year Children & Adult (Ment) sedentary category of work	10's	135.00
M/S. SYNOKEM PHARMA-CEUTICALS LTD. PLOT NO. 56-57, SECTOR 6-A, IIE (SIDCUL) RANIPUR (BHEL), HARIDWAR - 249 403	IPCA LABORATORIES LIMITED 48, KANDIVLI INDUSTRIAL ESTATE, KANDIVLI (WEST) MUMBAI, PIN CODE 400 067	1	PEG D- LS CAPSULE	Each hard gelatin capsule contains : Pregabalin IP 50 mg Duloxetine 10 mg (As Gastro Resistant Pellets) Excipients q.s.	30's	570.00
HIMALAYA WELLNESS COMPANY MAKALI, BANGALORE - 562 162	HIMALAYA WELLNESS COMPANY MAKALI, BANGALORE - 562 162	1	SEPTILIN GUMMIES 30'S INDIA	Ayurvedic Medicine	30's	391.88
		2	MENTAT GUMMIES 30'S INDIA	Ayurvedic Medicine	30's	391.88

u u

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
RENOVA LIFESCIENCES PRIVATE LIMITED	HIS EYENESS OPHTHALMICS PVT. LTD. 72/2, 2ND FLOOR, YASHODA THAMRAPARNI BUILDING, HALAIRPORT, DOMLUR, BANGALORE 560071	1	ACCUNAC	Nepafenac 0.1%	5 ml Vial	177.14	248.00	S
		2	ERPETOL	Loteprednol Etabonate 0.5%	5 ml Vial	125.71	176.00	S
		3	EYEMAC	Sodium Carboxymethylcellulose 0.5%	5 ml Vial	97.86	137.00	S
		4	EYEMAC GB	Sodium Carboxymethylcellulose 1%	5 ml Vial	132.14	185.00	S
		5	MAXIM	Moxifloxacin 0.5%	5 ml Vial	151.43	212.00	S
		6	MAXIM D	Moxifloxacin 0.5% Dexamethasone 0.1%	5 ml Vial	157.86	221.00	S
		7	MAXIM L	Moxifloxacin 0.5% Loteprednol Etabonate 0.5%	5 ml Vial	164.29	230.00	S
		8	DORBET PF	Dorzolamide 2% Timolol Maleate 0.5%	10 ml Vial	492.14	689.00	S
		9	ALFABET PF	Brimonidine Tartrate 0.5% Timolol Maleate 0.5%	10 ml Vial	395.71	554.00	S
		10	AWARENE PF	Travoprost 0.004%	5 ml Vial	485.71	680.00	S
		11	AQUIM PF	Sodium Hyaluronate 0.18%	10 ml Vial	453.57	635.00	S
		12	AQUIM GEL	Sodium Hyaluronate 0.18%	10 gm Tube	325.00	455.00	S
		13	AQUIM T	Sodium Hyaluronate 0.18% Trehalose	10 ml Vial	350.71	491.00	S
		14	AQUIM	Sodium Hyaluronate 0.18% Glycerin	10 ml Vial	292.86	410.00	S
		15	PATINE KT	Olopatadine 0.1% Ketorolac tromethamine 0.4%	5 ml Vial	183.57	257.00	S

u u

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
BIOFERN LIFE SCIENCES PVT. LTD.	HIS EYENESS OPHTHALMICS PVT. LTD. 72/2, 2ND FLOOR, YASHODA THAMRAPARNI BUILDING, HALAIRPORT, DOMLUR, BANGALORE 560071	16	VCOLUX	Vitamin C 250 mg Vitamin E 200 IU Copper 1 mg Zinc 40 mg Lutien 5 mg Zeaxanthin 1 mg	10 Tablets/ Strip	174.25	257.00	NS
		17	VCOLUX C	Manganese 7 mg Selenium 100 mcg Vitamin B1, B2, B6 10 mg Vitamin b12 14 mcg Biberry Extract 100 mg Lute gen Plus 100 mg	10 Tablets/ Strip	155.93	230.00	NS
		18	LAURICA K	Curcumin 150 mg Piperine 2.5 mg MCT Powder 250 mg Lute-gen Plus 100 mg Ultra-gen Omega 3, 6, 9 100 mg	10 Tablets/ Strip	216.95	320.00	NS
		19	EYENESS WIPES	Sterilised Wipes	Box of 20's	198.64	293.00	NS
		20	AQUIM WIPES	Sterilised Wipes	Box of 20's	265.76	392.00	NS
		1	TAFTRIO TABS	Bictegravir 50 mg Emtricitabine 200 mg	30's	3428.57	4800.00	NS
		1	METO ER 25	Metoprolol Extended Release 25 mg Tablets	10's	32.14	45.00	S
		2	METO ER 50	Metoprolol Extended Release 50 mg Tablets	10's	41.07	57.50	S
		3	X-RICH SYRUP	DHA 100 mg Elderberry 100 mg Beta Glucan 40 mg Vitamin C 35 mg L-Lysing Hydrochloride 30 mg	200 ml	250.17	369.00	S

Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
1	2	1	2	3	4	5	6	7
MED MANOR ORGANICS PVT. LTD. KHASRA NO. 143, VILLAGE RAIPUR, PARGANA BHAGWANPUR DIST. HARIDWAR	MED MANOR ORGANICS PVT. LTD. KHASRA NO. 143, VILLAGE RAIPUR, PARGANA BHAGWANPUR DIST. HARIDWAR		X-RICH SYRUP	Vitamin B3, (Nicotinamide) 9 mg Vitamin E 7.5 mg Zinc Sulphate 4.5 mg Calcium Pantothenate (Vitamin B5) 4 mg Vitamin B2 1.3 mg Vitamin B6 1.2 mg Vitamin A 510 mcg Vitamin B12 2.2 mcg (Cyanocobalamin) 600 IU				
ETHI DRUGS RESEARCH LAB P LTD. NO. 174, IIND CROSS, KURUMBAPET, PUDUCHERRY - 605009	SMITHSANTE PHARMACEUTICALS P LTD. NO. 15, SBI OFFICERS COLONY, CHOOLAIMEDU - 600 094 TAMILNADU	1	MAGVITE	Magnesium 200 mg Vitamin E and Minerals Dosage 1 bid	10 x 10 Blister	88.13	130.00	NS
		2	EMAG	Magnesium 200 mg DHA 200 mg Vitamin	10 x 3 Alu Alu	88.14	130.00	NS
		3	EMELINE	Myo. inositol 1000 mg D-chiro-inositol 25 mg Chromium Piccolinate 200 mg Vitamin D3 I-methylfolate	10 x 3 Alu Alu	277.96	410.00	NS
SAVA HEALTHCARE LTD. PLOT NO. 507 -B TO 512, G.I.D.C. EASTE, WADHWANCITY, DIST. SURENDRANAGAR 363 035	M/S. SINKHAI HEALTHCARE LTD. A SUBSIDIARY OF MEDLEY MEDLEY HOUSE, D2 M. I. D. C. AREA, ANDHERI (EAST), MUMBAI - 400 093	1	MAXONAZE - AZ NASAL SPRAY	Composition Azelastine Hydrochloride IP 0.1% w/w Fluticasone Furoate IH 0.0197% w/w Preservative Benzalkonium Chloride Solution IP 0.02% w/w Excipients q.s.	9.8 gm	264.29	370.00	NS
FORGO PHARMACEUTICALS HL NO 763/1/382/406 BAGHAJATIN COLONY, WARD NO 45, GROUND FLOOR, PRADHAN NAGAR, P.S. - SILIGURI, DIST DARJEELING PIN 734 003	BIOSURE PHARMACEUTICALS HL NO 763/1/382/406 BAGHAJATIN COLONY, WARD NO 45, GROUND FLOOR, PRADHAN NAGAR, P.S. - SILIGURI, DIST DARJEELING PIN 734 003	1	IMVIT SYRUP	Multivitamin + Multi Minerals + Antioxidant	200 ml	101.70	150.00	NS
		2	BIOVIP SYRUP	Silymann + B-Complex	200 ml	94.91	140.00	NS
		3	PBZYME TABLET	Pancreatin bile Constituents 192 Activated Dimethicone 40 mg	10 x 10	81.58	120.00	NS

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
FORGO PHARMACEUTICALS HL NO 763/1/382/406 BAGHAJATIN COLONY, WARD NO 45, GROUND FLOOR, PRADHAN NAGAR, P.S. - SILIGURI, DIST DARJEELING PIN 734 003	BIOSURE PHARMACEUTICALS HL NO 763/1/382/406 BAGHAJATIN COLONY, WARD NO 45, GROUND FLOOR, PRADHAN NAGAR, P.S. - SILIGURI, DIST DARJEELING PIN 734 003	4	GUT - F CAPSULE	Pre and Probiotic Capsules	10 x 10	94.91	140.00	NS
		5	LACIN	Lactase Enzyme 600 FCC Units	15 ml	63.73	94.00	NS
		6	H2 CID CAPSULES (40 + 30)	Esomeprazole 40 mg Domperidone 30 mg	10 x 10	92.86	130.00	NS
		7	BIO - ASP TABLETS (100 + 325 + 15)	Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg Serratiopeptidase 15 mg	10 x 10	85.72	120.00	NS
		8	DL - M TABLET (5 + 10)	Destoratadine 5 mg Montelukast 10 mg	10 x 10	100.00	140.00	NS
		9	SURE - D3 DROP	Vitamin D3 (Cholecalciferol) 800 IU	15 ml	60.00	84.00	NS
		10	PULMOMED - LS SYRUP	Levosulbutamol 1 mg Ambroxol Hydrochloride 30 ml Guaiphenesin 50 ml	100 ml	68.57	96.00	NS
BIOMADE LIFE CARE PVT. LTD. PLOT NO. E-41, INDUSTRIAL FOCAL POINT DERA BASSI, SAS NAGAR, PUNJAB	OLAMIC HEALTHCARE BASEMENT, SMITH SQUARE, ABDULLAPUR, PINJORE (HRY.)	1	OLMINAC - P TAB	Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg	10 x 10	39.29	55.00	S
		2	SABPAN - 40 TAB	Pantoprazole 40 mg	10 x 10	50.00	70.00	S
		3	MYMONT - LC TAB	Levocetirizine 5 mg Montelukast 10 mg Hydrochloride	10 x 10	92.14	129.00	S
		4	VOMTON - MD TAB	Ondansetron (Mouth Dissolving) 4 mg	10 x 10	35.64	49.90	S
		5	RABMIC - LS CAP	Rebeprazole 20 mg Levosulpiride 75 mg SR	10 x 10	127.86	179.90	S
J. M. LABORATORIES		6	OLMINAC - MR TAB	Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg Chlorzoxazone 250 mg	10 x 10	53.57	75.00	S

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
J. M. LABORATORIES	OLAMIC HEALTHCARE BASEMENT, SMITH SQUARE, ABDULLAPUR, PINJORE (HRY.)	7	KROCLAV 625 TAB	Amoxicillin 500 mg Clavulanate Potassium 125 mg	10 x 6	77.86	109.00	S
BIOGOLD INC.		8	OFCLUB - OZ TAB	Ofloxacin 200 mg Ornidazole 500 mg	10 x 10	67.86	95.00	S
		9	NIUROMIC PLUS TAB	ALA 100 mg Pyridoxine 3 mg Cyanocobalamin 1.5 mg Folic Acid 10 mg Benfotiamine	10 x 1 x 10	99.29	149.00	S
MACE HEALTHCARE		10	VITACLUB - XP SYRUP	Protien Hydrolysate + Iron, Multivitamin + Multimineral with L-Lysine HCL	200 ml	94.24	139.00	S
	MESMER PHARMACEUTICALS (ICON LIFESCIENCES) HYDERABAD	1	ARIFINE 10	Aripiprazole Tablets IP 10 mg	10's	85.71	120.00	S
		2	ARIFINE 5	Aripiprazole Tablets IP 5 mg	10's	52.86	74.00	S
		3	BACFEN 10 MG	Baclofen Tablets IP 10 mg	10's	97.60	122.00	S
		4	BACFEN 25 MG	Baclofen Dispersible Tablets 25 mg	10's	209.52	275.00	S
		5	BIO HOMIN	Calcium L-Methyl-tetrahydrofolate 3 mg Pyridoxal - 5 Phosphate 35 mg Mecobalamin 2000 mcg	10's	152.86	214.00	S
		6	BRIVUP 100	Brivaracetam 100 mg	10's	264.29	370.00	S
		7	BRIVUP 50	Brivaracetam 50 mg	10's	125.00	175.00	S
		8	BVERT 16 MG	Betahistine Hydrochloride Tablets IP 16 mg	10's	92.86	130.00	S
		9	CARIPRIZA 1.5	Cariprazine Capsules 1.5 mg	10's	70.71	99.00	S
		10	CLOBIUM SUSP	Clobazam Oral Suspension BP 5 mg	120 ml	160.71	225.00	S

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7	
MESMER PHARMACEUTICALS (ICON LIFESCIENCES) HYDERABAD		11	HOMIN	Mecobalamin 1500 mcg Pyridoxine 20 mg Folic Acid 5 mg	10's	63.57	89.00	S	
		12	HOMIN D3	Mecobalamin 1500 mcg Pyridoxine 20 mg Folic Acid 5 mg Vitamin D3 2000 IU	10's	92.86	130.00	S	
		13	LACOPTAL 100	Lacosamide	100 mg	10's	110.71	155.00	S
		14	LACOPTAL 50	Lacosamide	50 mg	10's	62.86	88.00	S
		15	LEVEMAX 500 MG	Levetiracetam Tablets IP	500 mg	10's	102.14	143.00	S
		16	NEUCITOLUS SYRUP	Citricoline Piracetam I.P.	500 mg 400 mg	60 ml	560.71	785.00	S
		17	OLZIC 10 MG	Olanzapine Tablets IP	10 mg	10's	53.57	75.00	S
		18	OLZIC 5 MG	Olanzapine Tablets IP	5 mg	10's	28.57	40.00	S
		19	PRAMISET 0.25	Pramipexole Tablets BP	0.25 mg	10's	71.43	100.00	S
		20	PRAMISET 0.5	Pramipexole Tablets BP	0.5 mg	10's	103.57	145.00	S
		21	PREDULOX 50	Pregabalin and Duloxetine Capsules (50 mg + 20 mg)		10's	99.29	139.00	S
		22	PREDULOX 75	Pregabalin and Duloxetine Capsules (75 mg + 20 mg)		10's	142.14	199.00	S
		23	XANADOM 250 MG	Naproxen Sodium Domperidone	250 mg 10 mg	10's	61.43	86.00	S
		24	XANADOM 500 MG	Naproxen Sodium Domperidone	500 mg 10 mg	10's	74.29	104.00	S

Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
1 SERVIER INDIA PRIVATE LIMITED (FORMERLY KNOWN AS SERDIA PHARMACEUTICALS (INDIA) PRIVATE LIMITED) 1703, 17TH FLOOR, B WING PARINEE CRESCENZO, PLOT NOS. C-38/39, "G BLOCK, BEHIND MCA BKC, BANDRA (EAST) MUMBAI - 400 051	2 SERVIER INDIA PRIVATE LIMITED (FORMERLY KNOWN AS SERDIA PHARMACEUTICALS (INDIA) PRIVATE LIMITED) 1703, 17TH FLOOR, B WING PARINEE CRESCENZO, PLOT NOS. C-38/39, "G BLOCK, BEHIND MCA BKC, BANDRA (EAST) MUMBAI - 400 051	1	2 DAPASER MAX 10/500	3 Dapagliflozin and Metformin (BR) tablets 10 mg / 500 mg	4 15 Tablets	5 160.71	6 225.00	7 NS
EXEMED PHARMACEUTICALS PLOT NO. 133 / 1 & 132 / 2, SILVASA ROAD, GIDC, VAPI, GUJARAT 396195	M/S. AKUMENTS HEALTHCARE LIMITED 204, 5TH FLOOR, G-CORP TECH, KASARVADAVALI, GHODBUNDER ROAD, THANE (WEST) - 400 615	1	LINADAPA	Linagliptin 5 mg Dapagliflozin 10 mg	1 x 10	118.64	175.00	NS
OLISTY LIFESCIENCES PVT. LTD. TAL. HAVELI, DIST. PUNE 412308	XENA CORONUS SUSHILA PARISAR, NEAR RAJUL DREAM CITY, AMKHERA ROAD, JABALPUR - 482001	1	1 MYMETO 25	S (-) Metoprolol Succinate 23.75 mg	1 x 3	95.00	133.00	S
		2	2 MYMETO AM	S (-) Metoprolol Tartrate 25 mg Prolonged Release S (-) Metoprolol Succinate 23.75 mg MG Eq to S (-) S (-) Metoprolol Tartrate 25 mg MG S (-) Amlodipine Besilate IP Eq to S (-) Amlodipine 5 mg	10 x 10	109.29	153.00	S
RICA ENTERPRISE	REVESTA HEALTHCARE LTD. 13/3B, RAJA MANINDRA ROAD, PAIKPARA, KOLKATA - 700 037	1	REVPENUM - L	Meropenem Injection IP 1000 mg	1 gm	578.57	810.00	S
HINDUSTAN POLYFAB		2	PAREVMOL	Paracetamol Infusion IP 1000 mg	100 ml	317.14	444.00	S
PROTECH TELELINKS		3	PIPRECILIN	Piperacillin & Tazobactam Injection IP 4.5 gm	4.5 gm	310.71	435.00	S
		4	REVPARIN	Heparin Sodium Injection IP 25000 I.U. / 5 ml	5 ml	237.86	333.00	S

1	2	3	4	5	6	7
Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	Formulation Category
PROTECH TELELINKS	REVESTA HEALTHCARE LTD.	5	REVPLANIN - 400	Teloplanin Injection IP 400 mg	400 mg	S
ALLIAANCE BIOTECH		6	REVLIN - L	Tigecycline Inj IP 50 mg	50 mg	S
IVM PHARMACIA		7	REVOXAPARIN - 60	Enoxaparin Sodium Injection IP 60 mg	60 mg	S
ALGEN HEALTHCARE LTD.		8	LINEVESTA	Linezolid Infusion 600 mg / 300 ml	600 mg / 300 ml	S
ALPS COMMUNICATION PVT. LTD.		9	REFOST	Fosgomylin Trometamol Powder Sachet 3 gm	3 gm	S
ALPS COMMUNICATION PVT. LTD.		10	REVARO - 200	Faropenem Sodium Tablets 200 mg	200 mg	S
ATHENS LIFE SCIENCES	BURNET PHARMACEUTICALS PVT. LTD. 28/5, C. N. ROY ROAD (3DR FLOOR), KOL-39	1	UDIPIRE 150 TABLETS	Each film coated tablet contains Ursodeoxycholic Acid IP 150 mg	Box 10 x 10's	NS
		2	UDIPIRE 300 TABLETS	Each film coated tablet contains Ursodeoxycholic Acid IP 300 mg	Box 10 x 10's	NS
VATS BIOTECH PVT. LTD. VILL KAILAR, P.O. SAPROON, TEH, & SOLAN - 173 211 (H.P.)	ARDENT MIL NO. 2349 / 1, GAT NO. 1101, GODOWN NO. 02, 1ST FLOOR, PUNE SASWAD ROAD, 10TH MAIL, WADKI	1	ETRIDENT - MR	Etoricoxib Thiocolchicoside Tablets	Strip 10 T	NS
MAKIN LABORATORIES PVT. LTD. PLOT NO. 48, SECTOR - III, PITHAMPUR, DHAR (M. P.)		2	COGNIGO-DS	L-Carnosine 200 mg Coenzyme Q 10 - 50 mg Docosahexaenoic Acid 40% 100 mg Syrup	Syrup 1 pc	NS
ROSVENGER PHARMA PVT. LTD. ARVIND MEGA PARK, SURVEY NO. 966, PLOT NO. C-21/9, VASNA CHACHARIVADI, AHMEDABAD - 382 213 (GUJRAT)		3	JOINSTAR	Rose Hip 375 mg Mucopolysaccharides 220 mg Collagen Peptide Type II 50 mg Sodium Hyaluronate 30 mg Chondroitin Sulphate 200 mg Vitamin C 35 mg Vitamin C 35 mg Vitamin D3 1000 I.U. Tablets	Strip 10 T	NS

1	2	3	4	5	6	7		
Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
APPLIED COMMUNICATION & CONTROL (A DIVISION OF CU-V-KAR GENETIC MEDICINES (P) LTD. UTTARAKHAND	ARDENT MIL NO. 2349 / 1, GAT NO. 1101, GODOWN NO. 02, 1ST FLOOR, PUNE SASWAD ROAD, MAIL, WADKI	4	STROQUIT - P	Citicoline Pracetam Tablets 500 mg 800 mg	Strip 10 T	495.00	693.00	NS
MAXCURE NUTRAVEDICS LIMITED 13, SECTOR - 6A, I.I.E., SIDCUL, HARIDWAR-249403 UTTARAKHAND		5	XININ	L-Argine Tribulus Terrestris Extract Powder Mucuna Prurlens Ginkgo Biloba Zinc Vit D3 500 mg 200 mg 20 mg 20 mg 10 mg 200 IU	Strip 10 T	398.66	588.00	NS
RITUAL DRUGS PVT. LTD. PLOT NO. 271-272, HSIIDC, BARHI INDUSTRIAL AREA, SONIPAT - 131001	SEETRI PHARMACEUTICAL PRIVATE LIMITED 146/88, LAKE GARDENS, LP 113/2/4/41, KOLKATA - 700 045, WEST BENGAL	1	ESOTRI-40 (ESOMEPRAZOLE GASTRO-RESISTANT TABLETS IP)	Each enteric coated tablet contains : Esomeprazole Magnesium Trihydrate IP Eq. to Esomeprazole 40 mg Excipients q.s. Colour Approved Colour used.	1 x 1	71.43	100.00	NS
		2	ESOTRI-DSR (ESOMEPRAZOLE & DOMPERIDONE CAPSULES)	Each hard gelatin capsule contains : Esomeprazole Magnesium Trihydrate IP Eq. to Esomeprazole 40 mg (As enteric coated pellets) Domperidone IP 30 mg (As sustained release pellets) Excipients q.s. Colour Approved Colour used in empty hard gelated capsules shells	1 x 1	100.00	140.00	NS
REAL CARE HERBALS PLOT NO. 427A, FIRST FLOOR, PHASE - 1, INDUSTRIAL AREA, BARHI, DISTT. SONEPAT, HARYANA		3	LIVERTRI SYRUP (AYURVEDIC LIVER SYRUP)	Each 5ml syrup contains extract of : Andrographis Paniculata (Kalmegh) 20 mg Ecipta alba Hassk (Bhringaraja) 100 mg Fumaria Parviflora Lam (Parpataka) 10 mg Phyllanthus Fraterus Webst (Tamalaki) 100 mg	200 M	107.14	150.00	NS

1	2	3	4	5	6	7	
Name & Address of Manufacturing Company	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	
1	2	3	4	5	6	7	
<p>REAL CARE HERBALS PLOT NO. 427A, FIRST FLOOR, PHASE - 1, INDUSTRIAL AREA, BARHI, DISTT. SONEPAT, HARYANA</p>	<p>SEETRI PHARMACEUTICAL PRIVATE LIMITED 146/8B, LAKE GARDENS, LP 113/2/4/41, KOLKATA - 700 045, WEST BENGAL</p>	3	<p>LIVERTRI SYRUP (AYURVEDIC LIVER SYRUP)</p>	<p>Rheum emodhi (Revandchini) 100 mg Tephrosia Purpurea (Sharaphunkha) 60 mg Chiconium intybus (Kasani) 60 mg Tinospora Cordifolia (Gudchi stem) (Wild Mierns) 25 mg Terminalia Chebula Tez (Haritaki) 24 mg Boerhavia diffusa Linn (Punamava) 20 mg Picrohiza Kurroa Royel ex Benth (Katuka) 20 mg Zingiber Offionate Roxb (Shunthi) 25 mg Three Myrobalans (Triphala) 90 mg In a flavoured Syrup Base / Preservatives Methyl Paraben & its Salt q.s. Citric Acid q.s. Benzoic Acid & its salts q.s.</p>	200 M	107.14	NS
<p>BAJAJ FORMULATIONS KHASARA NO. 161, VILL LAKESHWARY, PARGANA BHAGWANPUR, ROORKEE, DIST. HARIDWAR (UK) 247667</p>		4	<p>OLSEE-20 (OLMESARTAN MEDOXOMIL TABLETS)</p>	<p>Each uncoated tablet contains : Olmesartan Medoxomil IP 20 mg Excipients q.s.</p>	10 x 10	71.43	NS
<p>AKSHAR MOLECULES INC. PLOT NO. 427A, PHASE-1, BARHI INDUSTRIAL AREA, GANAUR, SONIPAT, HARYANA - 131101</p>		5	<p>OLSEE-CH (OLMESARTAN MEDOXOMIL + CHLORTHALIDONE TABLETS)</p>	<p>Each uncoated tablet contains : Olmesartan Medoxomil IP 20 mg Chlorthalidone IP 12.5 mg Excipients q.s.</p>	10 x 10	85.71	NS
		6	<p>SETRIPLEX-L SYRUP (VITAMINS, MINERALS WITH CHORINE & LYSINE ORAL SYRUP)</p>	<p>Each 5 ml contains : Nicotinamide 22.5 mg Pyridocine Hydrochloride 1 mg Cyanocobalamin Choline 2.5 mcg Dihydrogen Citrate 87.5 mg Lysine Hydrochloride 375 mg Copper Sulphate 100 mcg Potassium Iodine 50 mcg</p>	1 x 1	91.53	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	2 Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
AKSHAR MOLECULES INC. PLOT NO. 427A, PHASE-1, BARTHI INDUSTRIAL AREA, GANAUR, SONIPAT, HARYANA - 131101	SEETRI PHARMACEUTICAL PRIVATE LIMITED 146/8B, LAKE GARDENS, LP 113/2/4/41, KOLKATA - 700 045, WEST BENGAL	1	1 SETRIPLX-L SYRUP (VITAMINS, MINERALS WITH CHORINE & LYSINE ORAL SYRUP)	Zinc Sulphate Monohydrate 22.5 mg q.s. Base Approved colour used	10 x 10	142.38	210.00	NS
BIOALTUS PHARMACEUTICALS PVT. LTD. 19-20, DIC IND. AREA, SOLAN, BADDI (HP) 173205	7 SEETRI OD (METHYLOCOBALAMIN, ALPHA LIPOIC ACID, PYRIDOXINE HYDROCHLORIDE & FOLIC ACID TABLETS)	7	Each film coated tablet contains (approx) : Methylcobalamin 1500 mcg Alpha Lipic Acid 100 mg Pyridoxine Hydrochloride 3 mg Folic Acid 1.5 mg Excipients q.s.	10 x 15	96.43	135.00	NS	
9 GLYMITRI M2 (METFORMIN HYDROCHLORIDE PROLONGED RELEASE AND GLIMEPERIDE TABLETS IP)	8 GLYMITRI M1 (METFORMIN HYDROCHLORIDE PROLONGED RELEASE AND GLIMEPERIDE TABLETS IP)	8	Each uncoated bilayered tablet contains : Glimeperide IP 1 mg Metformin Hydrochloride IP 500 mg (as prolonged release form) Excipients q.s. Colour : Approved colour used	10 x 15	114.29	160.00	NS	
10 GLYMITRI M3 (METFORMIN HYDROCHLORIDE PROLONGED RELEASE AND GLIMEPERIDE TABLETS IP)	9 GLYMITRI M2 (METFORMIN HYDROCHLORIDE PROLONGED RELEASE AND GLIMEPERIDE TABLETS IP)	9	Each uncoated bilayered tablet contains : Glimeperide IP 2 mg Metformin Hydrochloride IP 500 mg (as prolonged release form) Excipients q.s. Colour : Approved colour used	10 x 15	139.29	195.00	NS	

॥ ॥

Regd. No. 12094/65

OUSHADH-O-PROSADHANI

Decl. No. 68.2001

NOVEMBER 2023

2THIRTY

BCDA GUEST HOUSE

Published by Prithwi Bose on behalf of Oushadh-O-Prosadhani (name of owner) Bengal Chemists & Druggists Association and Cover Design & DTP Central Press (place of DTP unit) Barabazar, Chandernagore, Hooghly and published by Bengal Chemists & Druggists Association at Kolkata (place of publication) 12, Bonfield Lane, Kolkata - 700 001, editor Prithwi Bose

Price : 0.25/- (Included in Annual Membership Subscription)

ঔষধ ও প্রসাধনী, বেঙ্গল কেমিস্টস্ অ্যান্ড ড্রাগিস্টস্ অ্যাসোসিয়েশনের পক্ষে শ্রী পৃথ্বী বোস কর্তৃক ১২নং, বনফিল্ড লেন, কলকাতা - ৭০০ ০০১ হইতে প্রকাশিত ও সেন্ট্রাল প্রেস, বডবাজার, চন্দননগর, হুগলী হইতে মেহাংশু কুণ্ডু কর্তৃক কভার ডিজাইন ও অক্ষর বিন্যাস এবং সম্পাদক শ্রী পৃথ্বী বোস।

মূল্য : ০.২৫ টাকা (বাৎসরিক সদস্য চাঁদার মধ্যেই যুক্ত)
